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Toto číslo Ochrany přírody je zaměřeno přede-
vším na jedno z nejkrásnějších a nejhodnotněj-
ších míst v naší zemi, kterému se dosud
nedostává adekvátní ochrany. Nejjihovýchod-
nější výběžek České republiky na soutoku řek
Dyje a Moravy se pyšní nejen hlubokou historií
a množstvím kulturních památek, ale také jedi-
nečnou krajinou s nivními loukami, různými typy
lužních a listnatých lesů či solitéry obrovských
dubů. Hostí neobyčejnou druhovou bohatost
rostlin a živočichů včetně vzácných a ohrože-
ných taxonů, které jinde u nás nenajdeme,
anebo jen výjimečně. Kde jinde uvidíme na
obloze společně kroužit orla královského, orla
mořského, luňáka červeného a luňáka hně-
dého? Kde narazíme na tak rozsáhlé porosty
velké bledule letní? Tomuto úchvatnému přírod-

nímu a kulturnímu dědictví musíme zabezpe-
čit dlouhodobě udržitelnou péči a ochranu.
Všechny tyto hodnoty včetně neobyčejně
vysoké biodiverzity jsou spojeny se specifickými
ekologickými podmínkami, geografickou lokali-
zací, ale i se způsobem obhospodařování lesní
i nelesní krajiny v minulosti. Na ně je nutné navá-
zat a rozvinout. Oceňuji, že se AOPK ČR a Lesy
ČR po mnoha letech nejednoduchých jednání
podařilo najít shodu na ekologicky vhodném
způsobu hospodaření v evropsky významných
lokalitách Soutok-Podluží a Niva Dyje, které se
nakonec v součinnosti s Krajským úřadem Jiho-
moravského kraje promítlo do lesních hospo-
dářských plánů. Krokem správným směrem je
i zahájený proces vyhlašování maloplošných při-
nejmenším celostátně významných chráněných
území. Jsou to pozitivní zprávy. Nicméně stále
nedostačující pro celostní, státem dlouhodobě
garantovanou ochranu. To ostatně delší dobu
kriticky hodnotí i orgány Evropské unie, které
nás na to opakovaně upozorňovaly. 

Jsem opravdu rád, že se nám podařilo do pro-
gramového prohlášení vlády zakotvit tuto dlou-
hodobě nedořešenou otázku a vláda si uložila
zajistit tomuto území vysokou míru ochrany
a vyhlásit v něm národní park. Po diskusi
s mnoha relevantními experty, místními samo-
správami a krajskou samosprávou jsme však
dospěli k závěru, že jako první etapu nezbyt-
ného zvýšení ochrany dotčeného území, kterou
jsme schopni garantovat v tomto volebním
období, je vyhlášení chráněné krajinné oblasti
nařízením vlády. Tento typ chráněného území by
měl zajistit dostatečnou ochranu a péči o toto
unikátní území a nevylučuje případné zřízení
národního parku do budoucna. Proto jsem zadal

AOPK ČR, aby se všemi klíčovými subjekty,
zejména s dotčenými obcemi, krajem a hospo-
dáři, předjednala záměr vyhlášení CHKO tak,
abychom zvládli v průběhu příštího roku, jak
pevně věřím, po dalším řádném projednání se
všemi relevantními subjekty včetně vlastníků při-
stoupit k projednání záměru a jeho schválení ve
vládě ČR. Vím, že probíhají nejednoduchá, ale
veskrze korektní jednání a mnoho jich nás ještě
čeká. Věřím, že se nám je podaří posunout do
úspěšného finále. Zlepšení ochrany území
potřebujeme nejenom kvůli našim závazkům
vůči Evropské unii (kvůli stávající legislativě, ale
i právě schvalovanému Nature Restoration Law),
ale hlavně kvůli sobě a našim dětem. Vyhláše-
ním CHKO Soutok tak odstraníme dlouhodobý
dluh, který jsme dosud nebyli schopni či ochotni
vyřešit. Všem, kteří se již podílejí a brzy podílet
budou na konstruktivním vyjednávaní ke zlep-
šení ochrany místní krajiny, opravdu děkuji
a vyjadřuji podporu.

Petr Hladík
ministr životního prostředí
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Krajina v oblasti Soutoku. Foto Jan Miklín


